

Навстречу
выборам в местные
Советы
**Встреча
с кандидатом**

В селе Александровском состоялось собрание избирателей. Они встретились со своим кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по Александровскому избирательному округу № 94 Николаем Николаевичем Кривошеиным. Открывая собрание, председатель окружной избирательной комиссии тов. Шавалин предоставил слово доверенному лицу по избирательному участку № 6, начальнику первого цеха рыбоконсервного комбината тов. Гребневой.

— Члены артели «Авангард», рабочие, инженерно-технические работники и служащие рыбокомбината, — говорит тов. Гребнева, — назвали своим кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся бригадира лова рыбокомбината артели «Авангард» тов. Кривошеина.

Тов. Гребнева подробно рассказала о биографии кандидата. Затем слово предоставляется доверенному лицу по избирательному участку № 5, заведующему районом тов. Кемелюку. Он выразил уверенность в том, что кандидат в депутаты областного Совета тов. Кривошеин оправдает доверие и привалит всех избирателей проголосовать на выборах за кандидата в депутаты.

На собрании выступили также колхозники сельхозартели имени Ленина тов. Фоменко, заместитель начальника котловы связи тов. Дорофеев. Они горячо поддержали выступивших на собрании доверенных лиц.

Тепло встреченный присутствующими на собрании выступил кандидат в депутаты областного Совета тов. Кривошеин. Он выразил сердечную благодарность членам сельхозартели «Авангард», рабочим и служащим рыбокомбината, всем трудящимся района за оказанное ему доверие.

Е. КОНДРАТЕНКО.

**Собрание
избирателей**

На днях в клубе Томской пригородной организации избирателей, на котором были заслушаны отчеты депутатов Томского городского Совета Елены Ивановны Гавайриной — преподавателя 17-й школы, Михаила Васильевича Ширяева — слесаря МДО-135.

Избиратели высказали ряд замечаний, предложений. В заключение собрания коллектив художественной самодеятельности подшефного завода дал концерт.

М. ПОПОВ,
заведующий агитпунктом
избирательного участка № 6.

СОСТАВИВ ПЛАНЫ...

О подготовке докторов наук в Томском государственном университете

Кузницей высококвалифицированных научных кадров издавна называют высшие учебные заведения г. Томска. Здесь выросли ученые, труды которых известны не только в Советском Союзе, но и за рубежом. В их числе академики В. Д. Кузнецов, А. Г. Савиних, профессора А. А. Воробьев, Н. А. Прилежаева, В. Н. Кессених, Д. П. Кулев и другие.

Однако в последнее время все чаще приходится видеть разговор о том, что в томских вузах начинает ослабевать подготовка кадров высшей научной квалификации. Правда, кандидатов наук в Томске готовится немало. А вот с подготовкой докторов наук дело обстоит плохо. В 1960 году лишь трое ученых-томичей защитили докторские диссертации. Для нашего города такое положение ни в коем случае нельзя признать нормальным.

В университете, например, богатейшие возможности для подготовки докторов наук. Имеются проверенные жизнью научные направления и традиции, хорошее оборудование для научных исследований, здесь трудятся ученые, имена которых известны далеко за пределами нашей страны. Однако эти возможности используются очень слабо.

За последние годы контингент студентов и преподавательского состава университета возрос в 4,4 раза. А рост числа докторов наук значительно отстает, планы подготовки докторов систематически не выполняются. Вот утвержденный недавно на ученом совете план подготовки докторских диссертаций на 3 года. Из 18 диссертаций только 6 впервые включены в этот план. Остальные уже включались ранее, однако они не только не защищены, но в ряде случаев докторанты даже не начали их писать. Некоторые диссертации пришлось исключить из плана, учитывая состояние работы над ними.

В университете плохо привлекаются к работе над докторскими диссертациями молодые кандидаты наук. Докторантами являются, в основном, ученые в возрасте около 50 лет. Многие почему-то считают, что о работе над докторской диссертацией можно всерьез говорить никак не раньше чем через 5—8 лет после защиты кандидатской. Это в корне неправильное мнение. Докторская диссертация — не венец научной деятельности, а лишь серьезный этап на научном пути. От успехов молодых кандидатов наук — значительной степени зависит научное лицо университета. У нас есть большой отряд способных молодых ученых, таких, как Н. Г. Пресорженский, А. Д. Закревский, Ф. П. Тарасенко, В. И. Гаман, И. А. Александров, Б. Г. Кузнецов, В. С. Малозвонский, Ю. С. Завьялов и другие. Однако ни перед кем из них вопрос о подготовке докторских диссертаций даже не ставился.

Недостаточно заботы о подготовке научной смены проявляет старшее поколение ученых. А ведь их роль в этом деле исключительно велика. Именно на тех кафедрах и факультетах, где о подготовке кадров высшей квалификации повседневно заботятся прежде всего сами доктора наук, где создана своя научная школа, быстрее растут молодые научные работники. Можно привести в пример академика В. Д. Кузнецова, длитель-

ное время возглавлявшего Сибирский физико-технический научно-исследовательский институт. Он лично руководил научной работой молодежи, повседневно оказывая ей помощь. Им подготовлено несколько докторов и много кандидатов наук. Сейчас они успешно продолжают работу, намотав в свое время под руководством Владимира Дмитриевича.

Много внимания уделяют молодым научным работникам профессор В. Н. Кессених, Н. А. Прилежаева. И, надо сказать, привычка эта имеет большую силу. Робость перед докторской диссертацией — широко распространенное явление среди кандидатов наук.

В университете имеется много ученых, которые фактически уже приступили к работе над докторскими диссертациями, но упрямо не хотят быть включенными в список докторантов. Среди них доцент В. С. Флеров, И. И. Марусенко, О. П. Семенов. Такое явление нельзя считать нормальным. Ведь боязнь ответственности за конкретные сроки завершения научной работы еще сама по себе не способствует повышению творческой инициативы и противоречит плану на начало работы по подготовке кадров высшей квалификации.

Те ученые, диссертации которых включены в план, в большинстве случаев работают в одиночку. Доклады Д. В. Шумилова, Н. Н. Карташова, М. Г. Горбунов, Д. А. Васильев и некоторые другие длительные время не имели даже лабораторию. Такая организация труда зачастую мешает разработке наиболее актуальных проблем науки.

Работа над докторской диссертацией требует много сил. Однако докторанты у нас зачастую чрезмерно перегружены. Доцент биологического факультета докторант Н. И. Карташова, например, читала 5 курсов на дневном отделении факультета, а в летнее время — по 3—4 курса для студентов заочного отделения. Неудивительно, что работа над диссертацией у нее шла медленно. Сильно перегружены административной и другой работой докторанты А. П. Бородавкин, А. Р. Ананьев и ряд других.

Крайне редко предоставляются творческие отпуска для работы над диссертациями. На химическом, механико-математическом, физическом и радиотехническом факультетах за последние пять лет ни один докторант не получал такого отпуска. Очень много времени приходится тратить диссертантам на выполнение технической работы: копирование чертежей, фотографий, схем, карт. Уже давно ведется разговор о создании в университете оформительского бюро, об улучшении работы имеющейся у нас фотолаборатории. Казалось бы, не велика проблема. Но она не решается, хотя из-за этого наносится ущерб делу государственной важности.

Отрицательно сказывается на росте ученых недостаток аудиторий в

университете. Сейчас для учебных занятий отведены все кабинеты и помещения кафедр, приспособленные для научной работы. Поэтому в большинстве случаев ученые вынуждены работать дома.

Нельзя не сказать и о том, что многие диссертанты несерьезно подходят к установлению сроков завершения своих работ и представлению диссертаций. Так, например, по последнему плану, утвержденному три месяца назад, кандидаты наук Н. В. Прикладов, Л. В. Шумилова, Н. И. Карташова, С. А. Коляго, А. И. Дихачев и В. А. Васильев должны в 1961 году представить в защиту свои диссертации. Но работа над диссертациями идет пока очень медленно.

Некоторые докторанты ведут научные исследования без должного напряжения, не используют всех возможностей. Ряд диссертаций числится в планах в течение 10—15 лет.

Подготовка диссертаций затягивается иногда потому, что докторанты стремятся выполнить неоправданно большой объем работ. Это, например, относится к доцентам А. В. Шумиловой, С. А. Коляго, Д. А. Васильеву, В. В. Сербенникову. Так, доцент Д. А. Васильев считает необходимым в порядке подготовки к докторской диссертации опубликовать целую серию монографий. По моему мнению, диссертация должна содержать тысячу страниц, как минимум. А ведь ценность докторской диссертации определяется, прежде всего, тем, насколько глубоко в ней разработаны научные проблемы, а не ее объемом. Ученым советам университета и факультетов давно следовало бы глубоко проанализировать результаты работы докторантов над диссертациями, помочь им правильно определить направление исследований. К сожалению, в большинстве случаев это не делается.

Как это не странно, администрация и общественные организации университета крайне мало уделяют внимания подготовке докторов наук. Дело, как правило, ограничивается составлением планов, их формальным утверждением и общим признанием того факта, что подготовка докторов наук идет плохо. Да и планы подготовки докторских диссертаций составляются формально. Докторанты предварительно не докладывают о состоянии своих работ ни на кафедрах, ни на ученых советах. В большинстве случаев докторант за все время труда над диссертацией ни разу не выступает с докладами о своей работе перед научной общественностью. Ученые советы факультетов, на которых предметно и наиболее квалифицированно могут решаться вопросы, связанные с существованием диссертаций, фактически не занимаются этим делом.

Партийный комитет и ректорат не уделяют сейчас должного внимания подготовке кадров высшей квалификации в университете. И надо сделать так, чтобы эти мероприятия были быстро воплощены в жизнь.

В. ЗУЕВ,
заместитель директора Сибирского физико-технического научно-исследовательского института при Томском государственном университете.



Отчетные и отчетно-выборные собрания
в колхозах

ПОКОНЧИТЬ С ОБЕЗЛИЧКОЙ

На отчетно-выборном собрании колхоза «Прогресс» Зырянского района доклады — председатель правления Н. Мазалов и выступившие в прениях колхозники отметили, что во втором году семилетки сельхозартели значительно увеличила производство и продажу государству продуктов животноводства.

В колхозе выполнены обязательства по воспроизводству общественного стада. На 1 января 1961 года при плане 300 голов крупного рогатого скота имелось 370. План производства свинины выполнен на 160 процентов, птицы — перевыполнен на 445 голов; на крупно-несушку получено по 120 яиц при плане 100. Государству продано более 69.620 яиц, что составляет 110 процентов к плану. Себестоимость одного яйца снизилась до 28 копеек против 1 рубля 26 копеек (в старых деньгах) в 1959 году. Снизилась себестоимость производства молока против 1959 года. Себестоимость производства свинины снижена в три раза.

Уже обстоит дело с продажей зерна государству. Обязательство не выполнено. Это потому помешало? Об этом говорили многие.

На трибуне — председатель ревизионной комиссии С. К. Григорьев. Он сказал:

— Прежде всего, нам нужно покончить с обезличкой в выращивании зерновых культур. Урожай ржи в среднем с гектара мы получали по 8—9 центнеров, пшеницы по 10—11 центнеров, овса — по 10—11 центнеров, ячменя — 7—8 центнеров с гектара. Разве ж это урожай? При наличии техники, какую имеет наш колхоз, нам надо ежегодно получать не менее 100—120 пудов зерновых с гектара со всей посевной площади. На полях хорошо растет горох, но из-за обезлички он дает самый низкий урожай.

При уборке допускались большие потери зерна. В этом во многом повинны бригады тт. Вороников, Зинин, агроном тов. Мешеряков, председатель правления тов. Мазалов. Во время уборки на току бригады, которой руководит тов. Вороников, сгнило 25 центнеров вики. Часть хлеба осталась вообще неубранной, не подобрано много валков ржи, пшеницы. На эту бесхозяйственность не раз указывала ревизионная комиссия, но бригадир потерял чувство ответственности за судьбу урожая, мирился с обезличкой выращенного урожая. Мир-

лись с этим и правление колхоза, и партийная организация.

— Правильно говорил тов. Григорьев. Нам надо наводить порядок в земледелии, — заявили колхозники тт. Мальцева, Волков, Лебедева и другие.

С обезличкой надо кончать не только на возделывании зерна, — сказал тов. Волков, — а также льна и кукурузы. Он говорит далее о том, что руководители бригад и специалисты плохо борются за качество сева и уборки урожая. В бригаде тов. Вороникова зерновые с площади в три гектара не были убраны, на этой площади погибло около 200 пудов зерна.

— Откуда быть высокому урожаю, — говорит колхозник тов. Глушков, — когда мы в течение 2—3 лет сеем овес по овсу, пшеницу — по пшенице. Об освоении севооборотов только ведем разговоры.

— Правление берет ссуду у государства на приобретение сельскохозяйственных машин, — говорит В. Будило. — Мы покупаем машины, а используем их очень плохо. Тов. Хабиров резко критиковал правление колхоза за низкую культуру земледелия.

— Намею мелко, без предлужников, и, как результат, сорняки заглушают культурные растения. Львовская бригада тов. Шипкина ничья уборка льна вела, в основном, вручную, механизированное себелевание льна применять не удалось. Причина — сорняки. В результате от льноводства колхоз получил убыток.

Зоотехник колхоза тов. Михеева говорила о том, что правление колхоза не уделяет должного внимания усилению кормовой базы.

Тов. Михеева подробно рассказала о работе животноводов, о почине тракториста тов. Матюшина, который сейчас откармливает большую группу свиней и добивается хороших привесов.

— У нас было бы недостатков куда меньше, — говорили выступающие, — если бы правление не нарушало внутриколхозной демократии. Общие собрания колхозников правление не проводило, многие вопросы тов. Мазалов решал единолично. Дальше с таким стилем руководства нельзя мириться.

Колхозники дали наказ новому составу правления в третьем году семилетки обеспечить резкое увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Л. ВОТЕННО.

**Квартира
отправляется
в Лейпциг**

Московский домостроительный комбинат № 1 начал производство отдельных блоков-квартир. Одну из них предприятие отправит в Лейпциг на международную весеннюю ярмарку.

На снимке: двухкомнатная блок-квартира. Она будет отправлена в Лейпциг на специальный прицеп, который поведет тягач «ЯЗ-221».

(Фотохроника ТАСС).

**ШКОЛА
БРИГАДИРОВ**

В Пышкино-Троицком районе создана школа бригадиров колхозных производственных бригад. Слушатели школы должны изучать, обобщать и распространять опыт передовиков.

На днях в школе состоялось занятие, на котором были подведены итоги работы за январь 1961 года.

Итоги работы подвел секретарь райкома КПСС М. Г. Галков. Он отметил, что в январе этого года колхозы района продали государству 370 центнеров мяса (это на 249 центнеров больше, чем было продано в январе 1960 года), увеличилась продажа яиц государству. Но можно было сделать значительно больше. Тов. Галков вскрыл недостатки в организации производства и заготовок продуктов животноводства, допущенные в новом году.

Агроном районной инспекции сельского хозяйства тов. Аршудак, читая лекцию «Об использовании внутренних резервов в борьбе за повышение урожайности», особое внимание уделил созданию в колхозах района комплексных механизированных отрядов по примеру передовых механизаторов Алтая. Все слушатели одобрили начин алтайских механизаторов.

Главный агроном колхоза имени Ленина А. М. Гуменюк заявил:

— Опыт алтайцев надо применять в наших колхозах. Если группа механизаторов будет работать на закрепленной за ней земле, проводить весь цикл работ по выращиванию урожая, начиная с внесения удобрений, пахоты и кончая уборкой урожая, если оната труда каждого механизатора будет зависеть от полученного урожая, скайтае: получение высокого урожая обеспечено.

Бригадир тракторной бригады колхоза «Путь Октября» тов. Лебедев говорил о том, что в прошлом году в колхозе была попытка ликвидировать обезличку в выращивании урожая, но дело до конца не довели.

— Мы посоветуем, — сказал тов. Лебедев, — и решим, как лучше организовать работу комплексных механизированных отрядов в условиях нашего хозяйства.

Предложение о создании в колхозах механизированных комплексных отрядов поддержали все участники семинара.

Бригадиры полеводческих бригад поделились опытом своей работы. Так, тов. Грушинский, бригадир садоводской комплексной бригады колхоза имени Ленина, рассказал о том, как он организовал работу бригады. Тов. Костен, бригадир лоповицкой бригады этого же колхоза, поделился опытом организации отсидки семян.

В. БУТОРИН.

КУЛЬТУРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

Подъем культурно-технического уровня трудящихся города и деревни является неотъемлемой частью величайшей программы построения коммунистического общества, одним из неременных условий ликвидации существенного различия между умственным и физическим трудом. Переход от социализма к коммунизму предполагает такой культурный рост общества, который обеспечит бы всем трудящимся всестороннее развитие их физических и умственных способностей и дал бы им возможность стать активными общественными деятелями.

В. И. Ленин указывал, что коммунизм должен идти и придет «... уничтожением разделения труда между интеллигенцией и трудящимися массами».

Великие преимущества советского строя позволили народу под руководством Коммунистической партии превратить нашу страну из отсталой в технически-экономическом отношении в передовую и могучую социалистическую державу, обладающую мощной индустрией, высокотехнологичными сельским хозяйством, передовой наукой и культурой, самой демократической в мире системой управления.

Победа культурной революции в нашей стране подняла со дна невежества, безкультуры миллионы людей, приближая их к культуре.

По уровню развития культуры Советский Союз занимает теперь ведущее положение в мире. В настоящее время в нашей стране 45,3 миллиона человек имеют среднее и семилетнее образование, 13,5 миллиона человек — высшее, незаконченное высшее и специальное среднее образование.

В СССР обучается студентов в 4 раза больше, чем в Англии, Франции, Западной Германии и Италии, вместе взятых. По данным последней переписи, среди граждан советской страны, занятых физическим трудом, имеется 32 процента людей со средним и высшим образованием, в том числе 39 процентов среди рабочих и 21 процент — среди колхозников. За годы Советской власти у нас выросло более чем 20-миллионный отряд ра-

ботников умственного труда — народной интеллигенции.

Поистине разительные перемены произошли в деревне. В царской России среди сельского населения неграмотность достигала 78 процентов, в том числе среди женщин — 90,4 процента. В 1897 году в русской деревне на 1.000 человек населения приходилось всего 3 жителя с образованием выше начального. Особенно невежество и нищета процветали на окраинах бывшей царской России, в том числе и в Сибири.

Это наглядно видно из таких примеров. До революции на огромной территории современной Томской области было только 214 начальных школ, в которых обучалось 19 тысяч учеников, и 14 неполных средних и средних школ с числом учащихся 4.500 человек. Неполных средних и средних школ в сельской местности не было, зато до сотни насчитывалось дерьки.

По переписи 1920 года, в Томске и уезде 79,3 процента населения составляли неграмотные или малограмотные.

Накануне первой империалистической войны на всю Томскую губернию имелось всего 14 агрономов.

Главными орудиями труда крестьян были соха, борода и серп. Достаточно сказать, что одна семья приходилась в среднем на 1.000 хозяйств, или на 5.770 десятин посева, один культиватор — более чем на 1.100 десятин. В 1911 году на весь Нарынский край имелось лишь одна жатка и 8 сенокосов. Значительная

часть крестьян не владела сельскохозяйственным инвентарем и не имела своих посевов.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции и победы колхозного строя миллионы крестьян-бедняков были спасены от нищеты и прозябания, они вступили на путь социалистической жизни. Это был коренной перелом в вековом экономическом укладе, в быту, в сознании миллионов трудящихся полей. С утверждением социалистической системы хозяйства изменилась и классовая природа крестьянства. Еще больше окреп его союз с рабочим классом. В тесном союзе с рабочим классом и под его руководством крестьянство стало активным участником строительства новой жизни. За годы Советской власти неузнаваемо изменился облик деревни, невежество и бескультура канули в прошлое.

Принятие партийной меры принесло свои плоды. Большинство колхозов стало крупными механизированными хозяйствами, значительно возросла их техническая вооруженность, поднялась их экономическая мощь. Никогда раньше наша страна не имела таких темпов развития сельскохозяйственного производства, как в последние годы. Это отмечалось в постановлении январского Пленума ЦК КПС 1961 года. Производство зерна возросло за семилетие более чем на 3 миллиарда пудов, а государственные закупки — почти на миллиард пудов, производство мяса за 7 лет возросло в полтора, а закупки — в два с лишним раза, производство молока увеличилось в 1,7 раза, а закупки — почти в два с половиной раза.

Вместе с тем, январский Пленум ЦК КПС указал, что достигнутый уровень и темпы роста производства сельскохозяйственных продуктов являются недостаточными. Сельское хозяйство развивается еще не такими высокими темпами, как промышленность, оно не поспевает за бурным ростом нашей индустрии и ростом спроса населения.

Интересы коммунистического строительства, неуколного подъема благосостояния народа требуют сейчас явных, более высоких темпов развития сельского хозяйства. Задача состоит в том, чтобы производство продуктов сельского хозяйства всегда опережало спрос населения.

«Вопросы развития сельского хозяйства», — подчеркивается в решении январского Пленума ЦК КПС,

— должны быть всегда в центре внимания нашей партии. Без хорошо развитого сельского хозяйства, без обилия сельскохозяйственных продуктов не может быть процветающей социалистической экономики».

Борьба за неуколный подъем сельского хозяйства — это важнейшее условие построения коммунистического общества, это поистине всенародное дело.

Наша страна осуществляет ныне задачи развернутого строительства коммунистического общества. Главными из них, как отметил XXI съезд КПС, являются создание материально-технической базы коммунизма, развитие на этой основе коммунистических общественных отношений и формирование нового человека, человека коммунистического общества.

Характерной чертой периода развернутого строительства коммунизма является ускорение научно-технического прогресса и роста технической вооруженности труда во всех отраслях материального производства.

XXI съезд партии отметил переход к широкому внедрению во все отрасли народного хозяйства комплексной механизации и автоматизации всех производственных процессов, химизации и электрификации производства. Создание материально-технической базы коммунизма, как указывал Н. С. Хрущев на XXI съезде КПС, предполагает рост культурно-технического уровня всех трудящихся, дальнейшее улучшение организации производства и повышение производительности труда.

Социалистическое сельское хозяйство, как и все народное хозяйство, развивается на основе высшей техники, освоение и практическое применение которой невозможно без повышения производственной квалификации

трудящихся села, их культурно-технического уровня.

В решениях XXI съезда КПС и декабрьского Пленума ЦК КПС (1959 год) с особой силой подчеркивается, что одной из наиболее важных задач в сельском хозяйстве являются повышение производительности труда и снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, что может быть достигнуто, прежде всего, за счет использования новейших достижений науки и техники, современных средств комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, облегчающих труд человека.

Важнейшим условием комплексной механизации в сельском хозяйстве является создание системы машин, которая позволила бы ликвидировать ручной труд и повысить производительность труда не только на основных, но и на побочных работах.

Полное завершение комплексной механизации в основном должно быть осуществлено в этом семилетии. Решение этой важной задачи подготовлено всем развитием нашей социалистической экономики, техники и науки в предшествующие годы. В СССР создана мощная промышленность тракторной и сельскохозяйственного машиностроения, имеется развитая сеть конструкторских бюро и научно-исследовательских учреждений, государством ежегодно ассигнуется огромные средства на проведение научных и опытно-конструкторских работ. Над решением проблемы механизации трудятся многочисленные армия ученых, конструкторов, инженеров, изобретателей и рационализаторов.

Спорт

Зимняя спартакиада в разгаре

Большой популярностью у сибиряков пользуются зимние виды спорта. Это и полярники. Где, как не в Сибири, разгулялись лыжники, скороходы, конькобежцы, покорители горных склонов — слаломисты, прыгуны на лыжах с трамплина и стрелителем хоккеистами А ныне спортивные зима необычна. Ее эмблема — вторая Российская спартакиада. На этот раз в ней участвуют все народы, населяющие многонациональную федерацию, вышли и томицы.

Самым массовым этапом являются соревнования по лыжному и конькобежному спорту, проводимые в низовых коллективах физкультур. В 417 коллективах прошли такие состязания. В них участвовало свыше 40 тысяч спортсменов.

Подводят результаты выступлений своих физкультурников «Буревестник», «Труд», «Урожай», «Спартак». Спартакиады этих обществ носили более массовый характер по сравнению с прошлыми годами. Так, если в 1960 году на старт финальных соревнований вышло немногим более ста спартаковцев, то нынче — свыше 420, 80 и 150 — это цифры, показывающие количество сельских лыжников, вышедших в прошлом и в этом году на лыжню, чтобы оспаривать первенство своего областного совета.

Последние игры первенства РСФСР по хоккею среди команд первой группы хоккеистов Томска прошли 15 и 16 февраля. Они встречались с командой «Металлурга» из Челябинска. Турнирные положения команд предопределили остроту спортивной борьбы. Челябинские хоккеисты занимают второе место, томские — четвертое. В случае победы хоккеисты могли обеспечить себе второе место и получить право участия в финале. Но этого не случилось.

Еще до начала игры выяснилось, что силы команд количественно не равны: у челябинцев — 17 спортсменов, в рядах подтяжников — 11. Уже в первой игре проявилось ировое преимущество челябинцев. Их нападающие забросили четыре шайбы в ворота политехников, а защитники не пропустили в свои ворота ни одной. Вторая игра прошла также с преимуществом хоккеистов «Металлурга».

Правда, первыми успехами добились хоккеисты после удачных бросков В. Шабунина и В. Колитвенкина. Но на 3-х последних минутах первого периода нападающие гостей сначала сняли два гола, а затем забили третий. В дальнейшем преимущество челябинцев становилось все более явным. Шайба долгое время находилась в зоне томичей. Хоккеисты «Металлурга» забросили в ворота соперников еще пять шайб, пропустив в свои лишь одну. Со счетом 3:8 политехники потерпели поражение и во второй игре.

В. ПОПЕЛЬ.



Растет Толек, и вместе с тем увеличивается потребность населения в пассажирском автотранспорте. Только в прошлом году автобусы перевезли около 31 миллиона пассажиров. Они курсируют по 11 многокилометровым маршрутам.

„УХАБЫ“ Улучшить работу пассажирского автотранспорта

Одна из причин пролета машин — плохое качество ремонта автобусов. Время ремонта никак не определяется, поэтому оно нередко затягивается. Механики и ремонтные рабочие зачастую не справляются со своими обязанностями. Случается, не успев машина выйти из мастерских, как ее приводят на буксире обратно. Руководители автохозяйства плохо занимаются вопросами подготовки кадров, их воспитанием. Об этом свидетельствуют многочисленные факты простоя автобусов, нарушений дисциплины, злоупотреблений водителями и кондукторами автобусов.

Нарушат графики движения, а потом проезжают мимо остановок водители автобусов №№ 55-44, 18-76, 56-15, 28-48, 57-18 и другие. Некоторые водители, работающие без кондуктора, злоупотребляют тем, что им доверено вывезти с пассажирами плату за проезд. Они ездят в кассу не всю выручку. Так, шофер автобуса № 02-75 Коробков перебрал с восьми пассажиров около двух рублей, кроме этого, собрал за проезд 6 рублей 30 копеек, а билеты выдать отказался. Шофер машины № 74-75 Попов не уничтожает использованные билеты, а собирает их у пассажиров и вторично пускает в продажу.

Много жалоб вызывает работа кондукторов. Некоторые из них грубы с пассажирами, особенно с детьми и подростками, «забывают» объявлять остановки и выдают билеты, не делают записей в билетно-учетном листе на конечных остановках, обсыпывают пассажиров.

Кондуктор И. Мустафина с августа и до конца прошлого года привозила 3,514 рублей (в старых деньгах), а за январь текущего года — 77 рублей (в новых деньгах).

Такие факты стали возможны потому, что ежемесячная проверка наличия билетов у водителей и кондукторов проводится от случая к случаю. В автохозяйстве нет строгой отчетности.

Много досадных «ухабов» в работе городского автотранспорта. Подавляющее большинство автобусов совершает рейсы без указателей маршрута, и людям приходится гадать: по какой линии пойдет машина? В пассажирских салонах грязно, отсутствуют схемы маршрутов.

По инициативе П. С. Хрущева в практику работы колхозов и совхозов внедряются технологические карты, которые позволяют видеть, какие комплексы машин нужно иметь для полной механизации всех производственных процессов.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет принимают меры к тому, чтобы сельское хозяйство велось на основе научно обоснованной системы, которая представляет собой комплекс взаимосвязанных, разработанных и проверенных наук и передовой практики мероприятий, осуществление которых в данном хозяйстве, в данной конкретной зоне, с учетом природных и экономических условий позволяет достигнуть высокого уровня производства продукции на единичной земельной площади при наименьших затратах труда и средств.

Все это — внедрение в производство научно обоснованной системы ведения сельского хозяйства, оснащение его сложными современными машинами, комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, распространение прогрессивных приемов работы — коренным образом меняет характер труда в сельском хозяйстве и выдвигает высокие требования к общеобразовательной и технической подготовке тружеников села. От работников сельского хозяйства сейчас требуются высокие технические знания, умение обращаться со сложными машинами, требуется большая культура в работе, знание основ агротехники и зоотехники.

Потому Коммунистическая партия и Советское правительство, организуя крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства, наряду с мерами, обеспечивающими быстрое расширение и совершенствование производственно-технической базы сельскохозяйственного производства, проводят огромную работу по повышению об-

Недавно бригаде Зорины Беклемешевой одной из первых в томской кондитерской фабрике «Красная звезда» присвоено звание коллектива коммунистического труда. Бригада добилась высокой производительности труда, ежедневно перевыполняет смежные задания на 10—12 процентов. Одной из первых на фабрике бригада перешла на самоконтроль за качеством своей продукции. Работая без контролеров, девушки не допускают выпуска бракованной продукции.

Недавно на общезаводском митинге Зорина Беклемешева заявила, что бригада становится на предзаводскую трудовую вахту. Бригада коммунистического труда обязалась ко дню открытия съезда выпустить 5 тонн вафель сверх плана, освоить выпуск двух новых видов кондитерских изделий, повысить квалификацию всех работниц до 4 разряда.

Примеру передовой коллектива следуют другие бригады. В соревнование за звание коллектива коммунистического труда включились шесть бригад кондитерского цеха, три бригады карамельного цеха, коллектив пряничного цеха.

М. ДВОЕКОНКИНА, редактор стеновой газеты кондитерской фабрики «Красная звезда».

На снимке: члены бригады коммунистического труда (слева направо) — бригадир Зорина Беклемешева, Мария Кузнецова и Дина Ковалева.

Юбилей учительницы В Коженинковой средней школе состоялось чествование старшей учительницы района Фаины Николаевны Ворониной, трудовой путь которой начался в 1910 году. За полвека работы на ниве просвещения Фаина Николаевна воспитала сотни учащихся, из числа которых вышли инженеры, врачи, трактористы, доярки, воины, советские и партийные работники. Сейчас они трудятся в различных городах и селах нашей страны.

За свой многолетний труд старшая педагогическая работа награждена медалью «За трудовую доблесть», значком «Отличник народного просвещения», многими почетными грамотами. В настоящее время Фаина Николаевна, несмотря на преклонный возраст, продолжает обучать детвору. Накопленным богатством она охотно делится с молодыми учителями. Собраниями тепло поздравляли юбиляра, вручили ей памятные подарки и приветственные адреса.

В. ПЕТРУШИН.

По следам неопубликованного письма Тов. Ткаченко написал в редакцию о том, что отдельные работники торговли отказываются принимать от населения порожнюю стеклянную посуду.

Как сообщила редакция заместитель начальника областного управления торговли тов. Вочаров, областные руководители торговых организаций принимать стеклянную посуду от населения:

- а) из-под вина, ликеро-водочных изделий, пива, минеральных вод, безалкогольных напитков и из-под консервированной продукции — во всех продовольственных магазинах и приемных пунктах, кроме специализированных, магазинов самообслуживания и магазина № 2 торга «Гастроном»; б) из-под молочных продуктов — во всех продовольственных магазинах и приемных пунктах, кроме специализированных и магазинов самообслуживания.

Б. СОФИЕННО.

В нашей области в сельском хозяйстве работает около 17.000 человек молодежи, из них больше 5.500 юношей и девушек заняты в животноводстве. В колхозах и совхозах создано 112 комсомольско-молодежных ферм. 29 ферм борются за звание коллективных и ударников коммунистического труда, четырем из них присвоено это почетное звание.

Однако организация соревнований за звание бригад, звеньев, ударников коммунистического труда, размах, уровень производственно-технического обучения на селе серьезно отстают от современных задач. В этом деле догоняется немало формализм, во многих колхозах большое число не только рядовых колхозников, но и бригадиров, полеводов, животноводов не охвачено обучением. Качество обучения также в ряде случаев желает лучшего.

Для успешного решения задач по дальнейшему подъему производительных сил колхозной деревни, приведенные в действие богатейшие резервы социалистического сельскохозяйственного производства недостаточны. Повышения одного профессионального мастера тружеников сельского хозяйства. Они должны выступать активными и сознательными строителями новой жизни, иметь ясное представление о методах социалистического хозяйствования, овладеть конкретной экономикой.

Потому вооружение колхозников и рабочих совхозов экономическими знаниями выдвигается партией как первоочередная задача. В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» указывается, что сейчас основное внимание партийных организаций должно быть сосредоточено на пропаганде экономических знаний, на глубоком изучении законов развития социалистического способа производства, особенно путей создания материально-технической

базы коммунизма и дальнейшего совершенствования производственных отношений в городе и селе. Стремясь удовлетворить быстро растущий интерес к экономическим знаниям трудящихся, сельские партийные организации области создали широкую сеть кружков, школ, экономических семинаров, они используют в этих целях другие многообразные формы экономической пропаганды: экономические конференции, популярные экономические лектории, экономические чтения, активно привлекая к участию в них рядовых колхозников и рабочих совхозов.

Одной из наиболее популярных форм пропаганды экономических знаний среди трудящихся в этом учебном году стали начальные экономические кружки и школы. В сельских районах их создано более 500, в них обучается свыше 12.000 человек.

Пропанганда экономических знаний среди колхозного крестьянства имеет огромное идейно-воспитательное значение. Она способствует воспитанию к труду, к социалистической собственности, помогает им глубже осмыслить преимущества социалистической экономики перед капиталистической, разбираться в существе мероприятий партии и правительства и активнее бороться за их осуществление.

Она играет огромное значение также и для роста культурно-технического уровня тружеников села, вооружает их некоторыми специальными техническими знаниями, помогает им опираться в своей повседневной деятельности на опыт передовиков, вести хозяйство на основе экономической науки.

Важную роль в повышении культурно-технического уровня тружеников села и в первую очередь молодежи играет политтехнизация обучения в сельской школе. Претворение в жизнь

Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» значительно улучшает подготовку кадров, необходимых для осуществления планов коммунистического строительства.

Школы страны уже накопили значительный опыт организации производственного труда учащихся в сельскохозяйственном производстве. Школьные ученические бригады, учебно-опытные хозяйства и комсомольско-молодежные лагеря стали наиболее распространенными и удачными формами подготовки учащихся к практической деятельности. Интересный опыт накоплен в школах Колпашевского, Парбеговского, Молчановского, Чаинского, Бачкарского и других районов области.

Во многих школах налажена производственная практика, которую учащиеся проходят непосредственно в колхозах и совхозах. В летний период 1960 года более 17 тысяч учащихся работали на колхозных полях, животноводческих фермах.

Учащиеся Колпашевского района путем массовых выходов заготовили более 500 тонн сена, 400 тонн сенокоса, вытербели 46 гектаров льна, выкопали 35 гектаров картофеля.

Органическая связь обучения с производственным трудом приближает учащихся к жизни, к производству. По данным ЦСУ СССР, к концу 1959—1960 учебного года 10.300 общеобразовательных школ уже ввели производственное обучение для 574 тысяч учащихся старших классов.

Практика полностью подтвердила своевременность и мудрость мероприятий Коммунистической партии по перестройке обучения в школе. Исключительно большая роль в повышении культурно-технического уровня колхозного крестьянства при-

надлежит учреждениям культуры, печати, радио.

В области сейчас действуют 35 домов культуры, 562 клуба, в том числе 548 в сельской местности, работает 430 массовых библиотек, около 500 красных уголков, 533 киноустановки, областной драматический театр, 3 музея, 9 детских музыкальных школ, студия телевидения, сотни радиоузлов и десятки тысяч радиоточек. В области выпускается 34 газеты общим тиражом в 150 тысяч экземпляров. В этом году трудящиеся области выписали 365 тысяч экземпляров центральных и местных газет и журналов. Многие культурно-просветительные учреждения области ведут большую и интересную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся. Однако, как отмечалось на областном съезде работников культуры, в работе многих из них имеются крупные недостатки. Главными недостатками являются узость культурно-просветительной работы, оторванность ее от практических задач коммунистического строительства. В пропаганде достижений сельскохозяйственной науки, техники, передового опыта, в улучшении агро-зоотехнической учебы среди колхозников и рабочих совхозов сельские учреждения культуры еще далеко не используют своих возможностей.

Советский народ под руководством Коммунистической партии добился выдающихся исторических побед. Он впервые в мире построил социализм. Наша страна уверенно пошла вперед по пути развернутого строительства коммунизма.

И чем выше будет активность, политическая сознательность, культурно-технический уровень тружеников города и деревни, тем успешнее и быстрее будут решаться задачи коммунистического строительства.

И. ЧУПРЫНОВ.



В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. Корр. ТАСС Г. Шинкин и Н. Крестников передают: Совет Безопасности продолжает обсуждение положений в Конго на вчерашнем дневном заседании. Обстановка вокруг заседания Совета Безопасности накалялась с каждым часом. Перед главным входом в здание ООН число демонстрантов с плакатами, требующими наказания палача конголезского народа, значительно возросло. Многие стремились попасть на галерею в зале заседаний Совета Безопасности. Однако, как стало известно корреспондентам, многих из них и прежде всего всех людей с темным цветом кожи, служба безопасности ООН не допускает в здание. В руках у многих людей, пришедших на заседание Совета Безопасности, листовки с текстом резолюции временного комитета за свободную Африку. Мы, мушкетеры, жандармы и различные политические взгляды и различные резолюции, пришли в Организацию Объединенных Наций как граждане Соединенных Штатов, объединенные общим чувством гнева и возмущения по поводу чудовищного убийства премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и его ближайших политических соратников.

Комитет за свободу Африки требует: вывести все войска ООН из Конго; не признавать представителя Касабу за делегата Конго; немедленно передать суду и наказать убийц Лумумбы; вывести все вооруженные силы Бельгии из Конго; немедленно потребовать отставки Хаммаршельда с поста генерального секретаря.

Те, кто не смог прийти на заседание Совета Безопасности, выражают свои чувства и требования в телеграммах и письмах, адресованных постоянному представителю Советского Союза в ООН и секретариату этой организации.

На фоне всеобщего негодования и возмущения кровавыми преступлениями империализма в Конго резко прозвучало заявление Хаммаршельда, выступившего первым на дневном заседании. Он неуклюже пытался голословно «опровергнуть» предъявленное ему обвинение. Хаммаршельд наотрез отказался уйти в отставку с поста генерального секретаря и нагло заявил, что он «не может бросить на ветер всю Организацию Объединенных Наций».

В благодарной роли адвокатов Хаммаршельда, руки которого обгoreны кровью национальных героев конголезского народа, выступили представители Франции, Чили, Англии и чанкайшист.

Английский представитель Патрик Дири обрушился с грубыми клеветническими нападениями на выступление советского делегата. Он договаривал до того, что утверждал, будто бы советский проект резолюции, обеспечивающий решение вопроса о Конго в интересах конголезского народа и сохранения международного мира, является «средством гражданской войны». Он всячески старался обелить убийц Лумумбы и его соратников, утверждая, что будто бы «мало что известно о причинах их смерти». Английский делегат не жалея красок на описание «достоинств» Хаммаршельда, деятельность которого действительно пользуется полной поддержкой всех колониальных держав. По словам английского представителя, Хаммаршельд «действительно талантлив». Представитель Турции, осудив убийство Лумумбы, тем не менее высказался в поддержку так называемых «действий ООН в Конго», которые, как известно, являются ширмой для деятельности колониаторов.

Выступивший с правом на ответ представитель Бельгии тщетно и голословно отрицал вину бельгийских колониаторов за все их преступления в Конго.

В заключение заседания с кратким заявлением от имени делегатов стран — участниц Касабланской конференции и Югославии выступил представитель Марокко Бенауд. Сейчас, заявил он, когда виновники гнусного убийства Лумумбы и его соратников очевидны, не время предаваться скорби. Возможно, отметил он, представители лагеря эксплуатации человека человеком и выступают, чтобы проливать крокодильи слезы. Но наша задача, подчеркнул Бенауд, состоит в том, чтобы продолжать борьбу с колониализмом и его марионетками.

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. (ТАСС). Сегодня в 11 ч. 15 мин. утра по местному времени (19 ч. 15 мин. по московскому) открылось заседание Совета Безопасности, обсуждающего положение в Конго.

Вчера здесь состоялась внушительная демонстрация простых американцев, пришедших выразить свое негодование тем, что стоит за спиной полных убийц Лумумбы и его соратников, и потребовать отставки Хаммаршельда. Полиция разогнала демонстрацию. Более 20 человек были ранены. Самые активные участники демонстрации брошены в тюрьму.

Сегодня полицейские кордоны выставлены в центре города и еще больше их в здании Организации Объединенных Наций. ООН козла на вооруженный лагерь. К зданию ООН брошен усиленный отряд полиции численностью в 250 человек. Все улицы напротив ООН забаррикадированы специальными цитами, на улицах множество полицейских и тюремных автомашин. У всех приближающихся к зданию на каждом шагу проверяют документы. Со вчерашнего дня допуск публики на заседание Совета Без-

опасности запрещен. В помещении ООН введены беспрецедентные «меры безопасности». У всех входящих и выходящих на каждом углу стоят по два — три агента службы безопасности. До смерти напуганным народом, Хаммаршельд, сказал он, игнорировал резолюции Совета Безопасности, предусматривавшие оказание помощи законному правительству Конго. Прикрываясь лозунгом «нейтралитета», Хаммаршельд выступал на стороне колониаторов. Его политика привела к беззаконию и хаосу в Конго, кульминационным пунктом которого явился арест, а затем и убийство Лумумбы.

Польское правительство, заявил Леваидовский, считает, что Хаммаршельд не может больше занимать пост генерального секретаря. Польское правительство требует отставки Хаммаршельда и заявляет о том, что оно не признает его генеральным секретарем ООН и не будет поддерживать с ним никаких отношений.

Леваидовский отметил также, что империалисты готовят сейчас новые агрессивные акты против конголезского народа. Касабубу, сказал он, сформировал сейчас новое марионеточное правительство. В Катанге организован иностранный легион.

Колониаторы перебрасывают сейчас в Конго авиацию и другое вооружение. Таким образом, подчеркнул Леваидовский, открыто готовится агрессия против сил, оставшихся верными законному правительству Конго, возглавляемому сейчас Гизенгой. Учитывая все это, сказал Леваидовский, польская делегация поддерживает требование Советского правительства о применении санкций в отношении Бельгии и о немедленном выводе всех бельгийских войск из Конго.

Представитель Верхней Вольты Фредерик Гуирман гневно осудил преступления колониаторов в Конго. После убийства Лумумбы и его соратников, сказал он, вряд ли кто-нибудь обратится к ООН за помощью. Ведь шесть месяцев спустя после такого обращения дело кончилось тем, что были убиты патриоты.

Представитель Конго со столицей в Браззавиле Э. Дада взял на себя неограниченную задачу по защите действий колониаторов и их пособников в Конго. Он допустил грубые выпады в адрес африканских и азиатских стран, поддерживающих борьбу конголезского народа за свою независимость.

Представитель Цейлона Виджегунавардена заявил, что убийство Лумумбы, «который привел свой народ к свободе», является «отрачительным политическим преступлением». Однако он истолковал его как фактическую ликвидацию законного правительства Конго. Исходя из этой ложной посылки, что в Конго нет законного правительства, действующий делегат предложил программу решения вопроса о Конго из пяти пунктов, которая объективно не отвечает интересам конголезского народа.

Делегаты Гвинеи и Мали, взявшие слово, пользуются правом на ответ, разоблачили постыдную роль ставленников колониаторов в трагических событиях в Конго.

Представитель Камеруна Н.Тене обрушился с нападениями на африканские страны, принявшие участие в Касабланской конференции. Он заявил, что виновниками бедственного положения Конго являются руководители стран, принявших участие в Касабланской конференции.

Н.Тене грубо нападал на заявление Советского правительства по поводу убийства Лумумбы. Наряду с этим он вознес похвалу в адрес генерального секретаря ООН. Н.Тене предложил «немедленно» прекратить обсуждение в Совете Безопасности вопроса о Конго, отложив его до Генеральной Ассамблеи ООН.

С похвалами в адрес Хаммаршельда выступил также представитель Габона.

Представитель Судана Адаль заявил, что он официально уполномочен своим правительством потребовать от Совета Безопасности тщательного и немедленного расследования обстоятельств убийства Лумумбы и его соратников с тем, чтобы преступники понесли заслуженное наказание.

Как указал Адаль, его правительство придерживается мнения, что любая помощь народу Конго должна оказываться только через ООН.

Адаль далее заявил, что суданское правительство в будущем, возможно, рассмотрит вопрос о выводе своих войск из Конго, если действия ООН в этой стране окажутся неэффективными.

Суданский делегат резко осудил преступления бельгийских колониаторов в Катанге. Пока Бельгия позволяет вмешиваться во внутренние дела Конго, заявил он, пока бельгийцам разрешают участвовать там в убийствах, никакой план ООН не может быть эффективно осуществлен.

Представитель Польской Народной Республики выступил на заседании Совета Безопасности. Он осудил действия Хаммаршельда, всячески потворствовавшего врагам конголезского народа. Хаммаршельд, сказал он, игнорировал резолюции Совета Безопасности, предусматривавшие оказание помощи законному правительству Конго. Прикрываясь лозунгом «нейтралитета», Хаммаршельд выступал на стороне колониаторов. Его политика привела к беззаконию и хаосу в Конго, кульминационным пунктом которого явился арест, а затем и убийство Лумумбы.

Польское правительство, заявил Леваидовский, считает, что Хаммаршельд не может больше занимать пост генерального секретаря. Польское правительство требует отставки Хаммаршельда и заявляет о том, что оно не признает его генеральным секретарем ООН и не будет поддерживать с ним никаких отношений.

Леваидовский отметил также, что империалисты готовят сейчас новые агрессивные акты против конголезского народа. Касабубу, сказал он, сформировал сейчас новое марионеточное правительство. В Катанге организован иностранный легион.

Колониаторы перебрасывают сейчас в Конго авиацию и другое вооружение. Таким образом, подчеркнул Леваидовский, открыто готовится агрессия против сил, оставшихся верными законному правительству Конго, возглавляемому сейчас Гизенгой. Учитывая все это, сказал Леваидовский, польская делегация поддерживает требование Советского правительства о применении санкций в отношении Бельгии и о немедленном выводе всех бельгийских войск из Конго.

Представитель Верхней Вольты Фредерик Гуирман гневно осудил преступления колониаторов в Конго. После убийства Лумумбы и его соратников, сказал он, вряд ли кто-нибудь обратится к ООН за помощью. Ведь шесть месяцев спустя после такого обращения дело кончилось тем, что были убиты патриоты.

Представитель Конго со столицей в Браззавиле Э. Дада взял на себя неограниченную задачу по защите действий колониаторов и их пособников в Конго. Он допустил грубые выпады в адрес африканских и азиатских стран, поддерживающих борьбу конголезского народа за свою независимость.

Представитель Цейлона Виджегунавардена заявил, что убийство Лумумбы, «который привел свой народ к свободе», является «отрачительным политическим преступлением». Однако он истолковал его как фактическую ликвидацию законного правительства Конго. Исходя из этой ложной посылки, что в Конго нет законного правительства, действующий делегат предложил программу решения вопроса о Конго из пяти пунктов, которая объективно не отвечает интересам конголезского народа.

Делегаты Гвинеи и Мали, взявшие слово, пользуются правом на ответ, разоблачили постыдную роль ставленников колониаторов в трагических событиях в Конго.

Представитель Камеруна Н.Тене обрушился с нападениями на африканские страны, принявшие участие в Касабланской конференции. Он заявил, что виновниками бедственного положения Конго являются руководители стран, принявших участие в Касабланской конференции.

Н.Тене грубо нападал на заявление Советского правительства по поводу убийства Лумумбы. Наряду с этим он вознес похвалу в адрес генерального секретаря ООН. Н.Тене предложил «немедленно» прекратить обсуждение в Совете Безопасности вопроса о Конго, отложив его до Генеральной Ассамблеи ООН.

С похвалами в адрес Хаммаршельда выступил также представитель Габона.

Представитель Судана Адаль заявил, что он официально уполномочен своим правительством потребовать от Совета Безопасности тщательного и немедленного расследования обстоятельств убийства Лумумбы и его соратников с тем, чтобы преступники понесли заслуженное наказание.

Как указал Адаль, его правительство придерживается мнения, что любая помощь народу Конго должна оказываться только через ООН.

Адаль далее заявил, что суданское правительство в будущем, возможно, рассмотрит вопрос о выводе своих войск из Конго, если действия ООН в этой стране окажутся неэффективными.

Суданский делегат резко осудил преступления бельгийских колониаторов в Катанге. Пока Бельгия позволяет вмешиваться во внутренние дела Конго, заявил он, пока бельгийцам разрешают участвовать там в убийствах, никакой план ООН не может быть эффективно осуществлен.

Пресс-конференция Кеннеди

ВАШИНГТОН, 16 февраля. Корреспондент ТАСС В. Сагагелян передает:

Вчера здесь состоялась очередная пресс-конференция президента Кеннеди. Президент начал пресс-конференцию с заявления о политике США в Конго. Кеннеди сказал, что представитель США в ООН Стивенсон «полно и ясно выразил отношение американского правительства» к предложениям, внесенным Советским Союзом на вчерашнем заседании Совета Безопасности.

Кеннеди подчеркнул, что Соединенные Штаты намерены и впредь выступать за присутствие войск ООН в Конго и что единственным законным правительством, которое может говорить от имени всего Конго, по мнению США, является правительство, созданное президентом Касабубу.

Далее президент в пространном заявлении о том, что США «самым серьезным образом обеспокоены проблемой безработицы», вновь повторил перечень мер, которые американское правительство уже приняло для сокращения безработицы.

Корреспонденты задали президенту много вопросов, суть которых сводилась к тому, не могут ли помешать противоположные позиции, занятые Советским Союзом и США в вопросе о Конго, дальнейшей нормализации американо-советских отношений и, в частности, успешным переговорам в области разоружения.

Отвечая на эти вопросы, Кеннеди заявил, в частности: Я надеюсь, что отношения между США и Советским Союзом смогут развиваться в таком направлении, чтобы был сохранен мир и чтобы мы смогли использовать усилия наших стран по пути мирного продуктивного и плодотворного развития.

Колонизаторам не место в Экономической комиссии ООН для Африки

АДДИС-АБЕБА, 17 февраля. (ТАСС). Вчера на третьей сессии Экономической комиссии ООН для Африки проходило обсуждение проекта резолюции «Компетенция Экономической комиссии для Африки», пункт третий которой рекомендовал Экономическому и Социальному совету ООН исключить колониальные державы из членов Экономической комиссии ООН для Африки.

В ходе обсуждения этого проекта Гвинея, Гана, Мали, ОАР, Эфиопия, Судан, Нигерия и ряд других стран Африки настаивали на необходимости принятия данной резолюции. Делегаты этих стран подчеркивали, что колониальным державам — не место в Экономической комиссии ООН для Африки, ибо после их исключения работа комиссии станет более эффективной и будет служить африканцам. Одновременно делегаты некоторых африканских стран осудили войну колониаторов в Алжире и Конго; а также атомные испытания Франции в Сахаре.

Однако колониальным державам незначительным большинством голосов с помощью делегатов от стран так называемого французского сообщества удалось отклонить это важное для стран Африки предложение.

За принятие этой рекомендации голосовало 12 делегаций, против — 15, воздержались 2 делегации.

Приговор фальсификаторам

ПАРИЖ, 17 февраля. (ТАСС). Лионский суд вынес решение по иску советского писателя А. Кузнецова к издательству Лионского архиепископства. Как известно, это издательство без ведома А. Кузнецова выпустило книгу «Продолжение легенды» в умышленном искаженном, грубо фальсифицированном «переводе», придает тем самым книге клеветнический антисоветский характер.

Суд постановил, что директор издательства Школу Гуаран и «переводчик» аббат Шлейт грубо нарушили авторское право А. Кузнецова. Издательство обязано уплатить штраф в размере одной тысячи новых франков.

Лионский суд признал также, что книга А. Кузнецова издана в такой форме (не касаясь содержания) этого «перевода» (фальсификат), которая свидетельствует о явно тенденциозном подходе издательства (название книги «Продолжение легенды» переименовано в «Звезда в тумане», на обложке изображены сосны, опутанные колючей проволокой концлагеря).

Для определения общей материальной ответственности издательства в связи с выпуском этой книги суд создал финансовую комиссию, которая сообщит свое мнение через 6 месяцев.

Для выявления ответственности аббата Шлея, автора жупильнского «перевода», суд создал комиссию из трех экспертов-переводчиков, которым поручено перевести на французский язык книгу А. Кузнецова. После этого будет принято решение о конфискации книги-фальшивки, чего требует истец.

Зам. редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Обращение негритянской комиссии Коммунистической партии США к президенту Кеннеди

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. (ТАСС). Негритянская комиссия Коммунистической партии США обратилась с заявлением к президенту Кеннеди, в котором призывает правительство США поддержать меры по наказанию убийц

РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГАНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Аккры, правительство Ганы приказало всем бельгийцам, проживающим в Гане, покинуть страну в течение 48 часов. Это решение принято в знак протеста против участия бельгийских колониаторов в убийстве Патриса Лумумбы.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА В США

ВАШИНГТОН, 16 февраля. (ТАСС). Вчера группа студентов Вашингтонского Государского университета провела демонстрацию у посольства Бельгии в США в знак протеста против зверской расправы колониаторов в Патриса Лумумбы. Демонстранты среди которых было много африканских студентов, окружили вход в посольство, выкрикивая слова гнева протеста против расправы над Лумумбой. Они забросали посольство яйцами и снежками.

Прибывшие на место демонстрации отряды полиции под предлогом того, что демонстранты «слишком близко» подошли к зданию посольства, арестовали 25 демонстрантов и отвезли в полицейский участок. Как сообщает агентство

Убийцы пытаются замести следы

ПАРИЖ, 16 февраля. (ТАСС). Как сообщает элизаветинский корреспондент агентства Франс Пресс, марионеточное правительство Катанги опубликовало вчера официальное коммюнике, в котором заявило, что оно «возражает против прибытия в Катангу международной комиссии для расследования обстоятельств смерти Патриса Лумумбы».

„ВРАЧЕБНАЯ ТАЙНА“ УБИЙЦ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). После зверского убийства Патриса Лумумбы, Жозефа Окиго и Мориса Милоли Клода Клод старается замести следы своего кровавого злодеяния.

С этой целью ставленники бельгийских колониаторов Чомбе и его «министр внутренних дел» Муноngo, которого называют специальным по «неприятным делам», всячески препятствуют проведению какого-либо расследования их гнусного преступления со стороны международных органов.

Стремясь уйти от возмездия, катангские фашисты пытаются свалить вину за убийство Лумумбы на жителей некоего африканского селения, название которого они при этом держат «в секрете». Для придания своей лживой версии какого-то веса, убийцы наняли «врача» Питерса, который, по сообщению английской газеты «Дейли Экспресс», «засвидетельствовал смерть Лумумбы».

Корреспондент этой газеты Антони Лежен приводит свою беседу в Элизабетвиле с этим наемником

спросил корреспондент.

— Никто не просил меня проводить вскрытие.

— Когда наступила смерть?

— Во всяком случае, за 24 часа до этого, — ответил Питерс.

— Не могла ли она наступить за несколько недель до этого?

— На этот вопрос Питерс ответить отказался.

— Если Организация Объединенных Наций желает провести расследование, сочтет ли Питерс себя обязанным сказать больше? — спросил корреспондент.

— Нет, — заявил Питерс. — Это вопрос «врачебной этики».

МАРИОНЕТКА ЧОМБЕ ПОЛУЧАЕТ РЕАКТИВНЫЕ ИСТРЕБИТЕЛИ

ПАРИЖ, 17 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Элизабетвиле, 15 февраля на аэродром Элизабетвиле прибыли в огромных ящиках в разобранном виде три

реактивных истребителя для Чомбе. Эти самолеты были доставлены в Элизабетвиле на борту транспортного самолета американской авиакомпании «Северн Эйрлайнс».

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова 18 февраля — «Над Днепром». Начало спектакля в 7 час. вечера.

Кинотеатр им. М. Горького 18 февраля — новый художественный фильм «Пылающая река». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Зал кинохроники 18, 19 февраля — художественный цветной фильм «Хрустальный башмачок». Сеансы: 10, 11-40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40.

Сеанс для детей в 10 час. утра. Кинотеатр имени И. Черных 18 февраля. Большой зал — «Дело было в Пенькове». Сеансы: 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-30, 8-40, 10-30. Малый зал — «Юлия Яковлева». Сеансы: 9-40, 11-25, 2-55, 6-25, «Человек с пистолетом». Сеансы: 1-10, 4-40, 8-10, 10. Дети до 16 лет не допускаются.

Межсоюзный клуб 18 февраля — «Золотая симфония». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Клуб имени Сталина 18 февраля — «Аэродром не принимает». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры ГРЭС-2 18 февраля — «Грозные ночи». Сеансы: 3, 5, 7.

Бондарно-тарному заводу срочно требуются: электрики, столари и рабочие на плуварии.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 115, телефон 39-90.

Томское грузовое автохозяйство

№ 2 Томского областного треста переехало с проспекта имени Фрунзе, 101, в район спичной фабрики «Сибирь», улица Айвазовского, 29, телефон 63-29, остановка автобуса «1-я Сенная».

Здесь же требуются: шоферы, автослесари, аккумуляторщик, автотехники, слесари, автомеханики, водители, камешники и разнорабочие.

Автохозяйство производит набор на курсы шоферов 3-го класса.

Больнице имени Сибирякова требуются на постоянную работу: санитары, счетовод-кассир, малар, рабочие по двору, водитель мотороллера, агент по снабжению.

Обращаться: г. Томск, улица Больничная, 8.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ИМЕНИ В. В. КУЙЫШЕВА объявляет, что в среду, 1 марта 1961 года, в 19 часов, в 119 аудитории (главный корпус) состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Соломоновым Н. Г. на тему: «Экология водной крысы в центральной Якутии», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Электростети «Томскэнерго» требуется главный бухгалтер.

Обращаться: в Томск, Конная площадь, 10, отдел кадров. 2-2

Областному статистическому управлению требуются: начальники секторов, старшие экономисты и машинисты.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 119, 2-й этаж, отдел кадров.

Администрация, партийная, профсоюзная организации и коллектив завода стеновых материалов с присконом извещают о смерти старшего работника завода — начальника цеха ЕГОРОВА

Борис Александрович Егоров. Вынос тела состоится 19 февраля 1961 года, в 15 часов, из квартиры покойного (г. Томск, улица Нахимова, 5).

Управление культуры и обком профсоюза работников культуры выражают глубокое соболезнование директору кинотеатра Занглатинку Григорию Ивановичу по поводу смерти его матери

ЗАПЛАТКИНЫ АННЫ АНДРЕЙВНЫ.

Автохозяйству № 13 транспортного управления Томского совхоза требуются: рабочие по снабжению, автослесари, медник, кузнец, шоферы и старший бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 240, отдел кадров.

Томскому областному добровольному пожарному обществу требуются шофер и кладовщик.

Обращаться: г. Томск, улица Яковлева, 29.

Г-на Михайлова Зоя Васильевна, проживающая в г. Томске, переулочком Марининский, 28, возбудив дело о расторжении брака с г-ном Михайловым Леонидом Федоровичем, проживающим в г. Томске, улица Яковлева, 77.

Дело подается рассмотрению в Томском городском народном суде.

Г-на Исанова Галина Максимовна, проживающая в г. Томске, переулочком Марининский, 136, кв. 2, возбудив дело о расторжении брака с г-ном Исановым Раилем Нурулловичем, проживающим в г. Томске, улица Береговая, 9, кв. 4.

Дело подается рассмотрению в Томском городском народном суде.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редакция — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отдел: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленности — 37-75, писем — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.